



青岛园林工人在街头种树

1年40亿种树

■青岛花费巨大的造林工程遭质疑
■市民认为应公开征求意见
■有关部门回应称已研究解决问题

近日,一则青岛为打造“国家森林城市”而“毁草种树”的消息被推向风口浪尖,随即,这一指责升级为市民对投资40亿元的“植树增绿”工程的深层次质疑。青岛市民质疑此举为何未公开征求意见或召开听证会,而“掀掉草坪”改种树、海边种树是否会破坏滨海景观、以及海边种树是否为形象工程等质疑在当地持续发酵。

青岛市政府新闻办官方微博4月17日发布消息称,有关部门高度重视市民和网友的批评与建议,“已着手研究解决存在的问题和不足”。

4月17日,在青岛市南区东海路的海湾广场、五四广场、奥帆广场附近,大量刚被种植的树木上还挂着市民所称的“吊瓶”,有塑料瓶装的,也有袋装的。施工人员说,这是一种黑色的生根剂,主要用来保障树木能够移植成活。东海路是青岛主要的海滨观光大道,根据该市3月份启动的“植树增绿”行动计划,今年青岛计划栽植景观树、更新补植行道树以及各种乔灌木1000万株,而5月底前要完成全年造林任务的80%以上。截至3月底,青岛已新栽培乔灌木约180余万株。目前,东海路的植树工程已接近尾声,工地的一部分路段的挡板上还写着“说了算,算了干”的宣传标语。

据悉,该计划仅市级财政投入就超5亿元,主要用于前海一线、环湾路等重点区域的增绿补绿。“植树增绿”行动旨在3年内实现青岛打造“国家森林城市”的目标。“国家森林城市”是目前国内对城市生态系统的最高指标,由国家林业部门验收。这个称号,最重要的一项就是“森林覆盖率”,对青岛来说,作为北方城市,全市要达到25%以上,城市建成区绿化覆盖率要达到35%以上。

青岛市林业局局长曹友强在接受记者采访时表示,目前青岛的植被覆盖率约在37%,但青岛的林木品种单一,以黑松、杨树、刺槐居多,存在“冬季缺绿,秋季少果,夏季缺阴,春季少花”的不足。

为了实现“森林城市”目标,超过3000名工人正在青岛市区日夜兼程劳动。青岛市园林局一位要求匿名的员工说,这是青岛“史无前例的种树增绿”方案,也遭到了同样“史无前例”的质疑。

质疑1 毁草种树

4月4日,青岛网友将汇泉广场草皮被挖的图片上传至网上,直指汇泉广场草皮被挖后将种植上树木。该信息在网上迅速被各大论坛及微博转发。

青岛市园林局局长杨湧称,“毁掉草皮”是市民的“误解”。1997年广场草坪开始播植常绿草,多年来土层板结,草皮严重老化。园林局宣传处的孔处长称,按照植物生长规律,今年植树增绿大行动将对草坪进行更换,去掉了25~30厘米表层土,将换上新“营养土”,种植常绿草。

据园林专家介绍,草皮的寿命一般在8年左右,超龄草皮的维护成本将会增大,超过10年之后,草皮一般要考虑更换。

质疑2 海边种树,形象工程

东海路是上世纪90年代新建的一条贯通新市区的东西向滨海大道,以“无敌海景”著称。

“东海路的绿化并不差,再次种树增绿是否有必要?”一家网络公司的负责人付星表示了自己的担忧。

青岛园林局回应称,像东海路等风景宜人的地段,是游客相对集中的地段,代表着青岛的形象,“不少游客反映,夏天到来,香港路没有树荫”;青岛将以加大行道树栽种数量和密度的方式来完善城区绿化功能,逐步解决沿海一线有绿无荫的现状。

质疑3 岩石上种树成活率低

对于大规模种树,青岛一位规划专家担心能否成活。据其介绍,青岛不同于普通的内陆城市,岛城实际上很大一部分建立在山体、岩石之上,尤其沿海,成片的整块岩石。在岩石上种树,树木的成活率难以得到保障。

但青岛市园林局相关负责人表示,青岛虽然沿海一带地质条件差,但并不是不能种树,施工人员会挖出一个石头坑,这些“石头”坑的侧面和底部并不是完全封闭的,存在着大大小小的缝隙,树木种下去,换上有养分的土壤后,树根会在缝隙中自然伸展,生长牢固。

质疑4 间距1米至2米,过密

在东海路上,行道树间距在

2米左右,部分绿地种植密度在1米左右。香港路行道树,是在原有的行道树中间见缝插针式种植新树苗。

北京一名园林专家告诉记者,行道树的间距一般在4到5米。由于行道树大多是树身矮、枝叶茂密,树间距太狭窄不仅影响枝叶的透气、透风,也妨碍树的根部生长。

对此,青岛园林局称,街头可拓展的绿化空间越来越有限,现在绿化升级改造也是无奈之举。青岛绿化改造的整治目标可以归结为“高大密厚多彩”。

质疑5 决策未征求市民意见

针对40亿元种树计划,青岛网民“潘uu”向市长热线、市建委、市园林局拨打电话表达意见,但并没得到实质性回复。事后,她将经历写成文字发在网上,引发热议。“潘uu”对记者称,作为一项公共决策,政府应该征求市民的意见。

国家行政学院教授汪玉凯接受记者采访时表示,因涉及到青岛市民的切身利益,青岛市用40亿财政打造“森林城市”需要经过严格的听证、广大市民的参与。

再次致电当地市政园林局。他提出,应公开市民所关心区域的效果图、汇泉广场草坪更换及维护费用,以及各区市绿化率、人均公共绿地面积数据等信息。

这一次,他感觉工作人员已经有所准备,园林局办公室工作人员答复,这两天将予以回电,近期还将开通渠道与市民互动,征求意见,并加以整改。

综合《东方早报》《都市快报》

时政

省级政府两年内全面公开“三公”经费

据新华社北京4月18日电 国务院总理温家宝18日主持召开国务院常务会议,研究部署今年政府信息公开重点工作,讨论通过《节能与新能源汽车产业发展规划(2012-2020年)》,审议并原则通过《女职工劳动保护特别规定(草案)》。

会议要求,今年要重点推进几方面的政府信息公开,其中包括:推进财政预决算、“三公”经费和行政经费公开。中央部门要细化“三公”经费的解释说明,公开车辆购置及保有量、因公出国(境)团组数及人数、公务接待有关情况,公开行政经费支出情况。省级政府要在两年内全面公开“三公”经费,并推进公开部门预决算。推进保障性住房信息公开。推进食品安全信息公开。

会议审议并原则通过《女职工劳动保护特别规定(草案)》。草案调整了女职工禁忌从事的劳动范围,将女职工生育享受的产假由90天延长至98天,并规范了产假待遇。

政策

2012年医改工作安排:肺癌纳入保障范围

今年,城镇居民医保和新农合政策范围内住院费用支付比例分别达到70%以上和75%左右,将选择在300个左右县(市)开展县级医院综合改革试点。肺癌、食道癌等12类大病纳入保障和救助试点范围。

4月18日上午,国务院办公厅对外公布的关于印发深化医药卫生体制改革2012年主要工作安排通知指出上述信息。

根据安排,将继续提高基本医疗保障水平。政府对新农合和城镇居民医保补助标准提高到每人每年240元,个人缴费水平相应提高,人均筹资达到300元左右。城镇居民医保和新农合政策范围内住院费用支付比例分别达到70%以上和75%左右,逐步缩小与实际住院费用支付比例之间的差距,门诊统筹支付比例进一步提高。 据《法制晚报》

教育

自考英语疑泄题 教育部已配合警方调查

4月15日下午,全国高等教育自学考试“英语(二)”科目统一开考,考生张先生意外发现,同考场的多位考生考前便已拿到参考答案。而在网上,疑似该科目的试题和参考答案提前便已有人公布。

张先生是北京考生,“英语(二)”原定15日下午2点半开考,他1点左右就到达考场外等候。当时,他看到旁边有10余名考生聚在一起讨论,手上都拿着一张小纸条。他发现,这些考生的纸条上写的是考题答案。

4月17日,记者在网随机查询发现,在自考“英语(二)”科目开考前,一份题目和答案就已经广为流传,内容与张先生所描述的一致。

4月17日,教育部考试中心一位工作人员表示,此次自考英语题目可能外泄一事已经接到举报,正联系公安部门展开调查。 据《京华时报》

白云山板蓝根 抗病毒 防治流感

复方板蓝根颗粒 板蓝根颗粒

GAP规范种植药材好 指纹图谱 指纹图谱控制质量好